

Előfizetési árak:	
Égész évre	5 frt. — kr.
Fél évre	2 " 50 "
Negyed évre	1 " 30 "
Néptanítóknek egész évre 4 "	— " —
Egyes szám ára	10 " —
Hirdetési díjak:	
Háromhuzásos petty sor	8 kr.
Nyitásban soronként	15 " —
Bélyeg minden beiktatásáért	30 " —

B A J A

vegyes tartalmu hetiközlöny.
Megjelen minden vasárnap.

Szerkesztői Iroda.
hova a lap szellemi részét illető kitér- mények intézandók.
Vadász-utca Milánus fele ház. Leveleik csak barmentesen fogadtatnak el. Kéziratok nem adtnak vissza.
Kiadóhivatal:
Az előfizetési pénzek és hirdetések a kiadóhivatalba — Nánay Lajos könyvnyomójához — küldendők be (Bódogtér, Scheibler-féle ház.)

A bajai kir. törvényszékről.

Ha mindent a maga idején, a legkedvezőbb pillanatban erélylyel kitartással ragadunk meg és folytatunk, ~~vissza~~ nem rettenve semmi akadály és nehézségtől, nem félve az ellentől hanem szembe szállva vele, ügyesen és buzgón működünk, majdnem lehetetlen, hogy kitaró fáradozásunkat siker ne koronázza, hogy el ne érjük a célt, mely után törekszünk, és elismerést ne vívjunk ki magunknak.

Ha 1876. elején, midőn a törvényszékek reductiójáról volt szó, városunk hatósági-közegei, képviselő testülete, karöltve az ügyvédi karral, a fenti módon lát hozzá törvényszékek tenn és megtartása tekintetében lépéseket tenni, lehetetlen, hogy ezt egy ily nagy kereskedelmi és lakossági számú városból, melynek a törvényszék egyik élet-erét és fejlődési factorát képezte, elvették volna, holott a minden kereskedést és önállfogva a felvirágozhatásnak még reményét is nélkülözöz szomszéd Kalocsának törvényszékét a kormány meghagyta és fenntartotta.

Pedig mennyivel több akadálylyal kellett Kalocsának e tekintetben küzdeni, mint kellett volna nekünk, ha egyáltalában küzdeni akartunk volna.

De hogy ne talán kudarcot valjunk, inkább semmit sem tettünk, és kiindulási elvül azt tartottuk, hogy „a hogy lesz úgy lesz, majd valami csak lesz.“

Ís midőn a törvényszéket csakugyan feloszlatták, az megszűnt és nem lett, telve volt az egész közönség, de különösen az ügyvédi kar, egy nagy jajjal, mely hangzik még folytonosan, de azért megint nem teszünk semmit.

Mily jól esik csendesen álmadozni!

Most tehát midőn a törvénykezés első feladatai közé fog tartozni a törvényszékek számát és székhelyét végleg megállapítani, most midőn egy tevékeny és befolyásos képviselője van városunknak, most midőn Kalocsa álmérzik ép ~~is~~ mint mi aludtunk azelőtt két most éppen azon nagy befolyású személy is, ki azelőtt székhelye érdekében talán akaratlanul ellenünk foglalt állást, nyíltan kimondá, hogy sem pro, sem contra nem tesz, most volna itt az ideje, hogy karöltve mindent elkövessünk, vesztetel kényszerű visszafoglalására.

Alakítson a város saját kebeléből egy számos tagu küldöttséget, egyetemen a kerülőhez tartozó összes községekkel, alakítson küldöttségeket az ügyvédi kar, a kereskedelmi és ipar egyesületek, és mindezek együttesen és egyszerre működésbe lépve, kérjenek, követeljenek, argumentáljanak minden első, második és harmadrdnd befolyásos egyennél, és majdnem lehetetlen, hogy ne sikerüljön most visszaszerelni azt, mit téltenségünk folytan elvesztettünk.

De eskis erélyes és egyöntetű eljárásnak lehet sikere, mert ha az egész deputálás ismét nem álland egyébből, mint egész három tagu deputációskáknak kéjkirándulásából Budapestre, akkor inkább aludjunk tovább, nehogy felébredve, kinevettesünk.

Szóval: tenni, mindent elkövetni legyen jellemünk.

Ypsilon.

Termelési verseny.

A gazdászati és kertészeti téren mint kiváló figyelemre méltó haladást üdvözöltük Mauthner Ödön cég tavaszi főarjegyében közrelecsátott következő felhívást:

Hogy a gazdaközönség érdekeltségét a jobb minőségű magvak megválasztása iránt élénkítem s egyuttal az általam szállított magvak termelési eredményeiről minél teljesebb tájékozást nyerjek, a gazdálkodó és kertészet-kevelő közönséget felkérém, hogy az alábbi feltételek közt 1878. oct. hó 15-én megtartandó versenyben részt vegyenek.

I. Verseny takarmányrépa termelésre. Minden tekintetben legjelesebb répák, u. m.: 1. Sárga kerek oberndorf. 2. Champion Yellow Globe. 3. Olajbogolyalaku óriás. 4. Lcutowitzi sárga, minden fajtából 2 darab lévén bemutatandó. Első díj: Egy nagy ezüst serleg. Második díj: Egy gyűjtemény a legkittünöb dínyye-magvakból, értéke 20 frt. Harmadik díj: Egy gyűjtemény a legkittünöb dínyyemagvakból, értéke 10 frt.

II. Verseny zöldségtermelésre: A legszebb és leggazdagabb zöldséggyűjteményért, melyben virágos kel (carfiol), fehér és vörös káposzta, kelkáposzta, kalaráb, sárgarépa, cseklarépa, retek zeller, petrezselem, párhagyma, saláta, ugorka, bab, borsó, burgonya stb. foglaltassanak. Első díj: Egy nagy ezüst serleg. Második díj: Egy gyűjtemény a legszebb virágmagvakból, értéke 20 frt. Harmadik díj: Egy gyűjtemény a legszebb virágmagvakból, értéke 10 frt.

III. Verseny nyári virágokra. — Legvagyott nyári virágok legszebb gyűjteményéért (például őszirózsa, Phlox, Zinnia, Dianthus, Tagetes stb.)

A »Baja« tárcája.

Halottak estéjén.

Keleti ég alól jó a szürke alkony,
S a néma tájakon elterül az est,
Még egy bucsusugárt küld a nap a földre,
S minden apró felbőlt bíborszínre fest.
Aztán elsötétül a felhőszegély is,
— A pályavégzett nap sírját fölfelé . . .
Mindenki halandó, gyermektől az aggig,
Áhitattal siet a sirkert felé.

Hol a szép természet? Egy dísztelen vész lett,
Ráfűtt az onyészot romboló szele;
Elsárgultan hull a fák lomb koronája,
S a rét virága is elhervadt vele.
Elfogyott a rónák rengő dőlébája,
Nyirkos ősz köbhe fűt talán belé . . .
Mindenki halandó, gyermektől az aggig,
Szomoró arecál jó a sirkert felé.

Siker! mint jelent ez? — Halál és az élet
Szépen ott pihenek egymás kebelén:
A sirlant alatt a halál csendvilága,
S az élet? — zöld gyep a sirdomb tetéjén.
De lassan faká lesz a piszít föld füve,
Mig a sirlantban a halál olé . . .
Mindenki halandó, gyermektől az aggig,
Csendesen közeleg a sirdóról felé.

Mintha felébredtek volna mind a holtak:
Meg-megbájanak a sirkerezt előtt;
A kis viaszgyertyák elfogynak a lángtól,
Ami alatt hanyuk mind nagyobbra nőtt
Nem siri árnyak, — de mind élők ott járó,
Ki kedves halottját még nem leledé . . .
Mindenki halandó, gyermektől az aggig,
Csendesen közeleg a sirdóról felé.

Hisz' megérdemel egy fohászt még a holt is,
A holt, akit élve forron szeretünk:
Ki tudja, ha újra lesz halottak estje,
Akkora már mi is sirlan lehetünk! . . .
S ki minket szeretett, talán fohsóját majd,
Hogy ha a többi közt sirluk föllel . . .
Mindenki halandó, gyermektől az aggig,
Csendesen eljut a sirdóról felé.

Fodor Gyula.

Egy deák naplójából.

Karcolat.
Írta: Turr A. Viktor.
(Folyt.)

„Élég, kiálltott vissza. — Több nem kell, — Ezek oly sértések, melyekre golyóm felel. Először mást akartam; mert tekintetbe vettem fatalságát. Mentegéssemre nem hozok fel semmit, pedig elég lenne egy szót mondanom. Tehát holnap reggeli 6 órakor a S. . . erdőben. A feltételeket illetőleg, majd segédeim megállapítják. Adieu! — Apropos, ön meg nevé is elhallgatta dühében; kérem névjegyét: — im az enyém.

Már erre egy kis zavarba jöttem, rámondolva arra, hogy mi vagyok — diák, egy nagy semmi, a niből azonban idővel válhatik, még zongora, vagy rajztanító is. Ezen habozás egy fél másodpercig tartván, végre minden meglepetés nélkül nyultam oldalzemembe, és átadtam egy névjegyét; annélkül, hogy megnéztem volna.

És ez volt szerencsém, különben talán most Áb ráhám kebelébe, a paradiesomi anygakkal mulatnék — mit bizonyára nem is igen bánt volna sokáig Piroksa — Oh lényok! de szívtelenek vagytok ti; és kegyetlenek mint a — sors!

Haza érkezve egészen kijózanodtam, és már-már kezdem felhevülésemet megbánni.

Ihja a szerelem vak, — rohaj a vesélynek, mint a légy a falnak!

Piroksám, Piroksám! hogy szerettek — meghalok érte!

Igen! Holnap tehát bucsut mondok az életnek gyilkos ön furca! It ezen érzékeny dobogó szívet; vagy az is meglehet ép oly könnyen, hogy az én golyóm csinálna magának utat, az ő merész koponyáján. Mily boldogság következne ezután igen de diák vagyok, tyi a következesek nem is akarok reá gondolni. — Ugy van mégis csak boldogság lenne; mert ő bizonyosan megtudná ezt, és ily bátor ily jellem-szlárd ifjut karjaiba szoritáná. — Ah ez felérne minden kiálltolt szenvedéseimmel. Egy csbkot attól kit szeretünk jutalmul kapni, — nincs nagyobb boldogság!

Hm! hát ha engem nem szeret Piroksa, hiszen én még nem mondtam meg neki, ha csak észre nem vette. Oh én bolond, én vak, mit tettem! Erre nem is gondoltam. Mit csináljak? a megbánás késő. — Megvan. — Megyek most Piroksához, legalább most megvan a bátorságom, — nyilatkozok előtte, azután örömmel és bátran állok a hideg halállal szemközt. — Csak ne mullana oly gyorsan ez az idő. 6 óra délután, még tehát 12 óráig van élni, — rövid fel kell használni!

Szépem kieszemp magamat, és dobogó szívvel s erős elhatározással indulok Piroksához.

E pillanatban kopogás hallatszik. — Elakadt a „szabad“ kimondása ajkamon megijedtem, tudtam kik jönnek. — Legyőztem felindulásom, Piroksára gondoltam, és erős hangon kiálltam „szabad“.

Két feketében öltözött egyén lépett szobámba.

melyben minden fajtából legalább három darab foglaltassék.

Versenydíj: Egy gyűjtemény hollandi virág-hagyma a legkitűnőbb fajtákból, értéke 25 frt.

Midőn hazánkban termelői versenyre kelnek, hogy felmutassák munkáldóságuk eredményét, midőn Magyarország minden vidékének és talajának terményei közül egy-egy sikerültbű gyűjtemény csoportosított közzélműve, elmondhatjuk, hogy ez a földmívelési s kertészeti téren olyan mozgalom, melynek horderejétől az elismerést megtagadni nem lehet.

E verseny megtartott. Ha szemügyre vesszük azon körülményt, hogy a versenyt rendező cégnek veivői több ezerre mennek, egy aránylag csekély mérvben vettek részt a termelők.

„Minden kezdet nehéz.“ Jelen esetben alkalmazható e közmondás, mert más körülménynek nem lehetne tulajdonítani a csekély részvétet; miután a cég oly értékes jutalmakat szentelt a kitűntetett terményeknek és a szállítási költségeket is magára vállalta, tehát könnyű alkalom nyílt a gazdaközönségnek a versenyezésre.

Azon kellemes reményt tápláljuk, hogy jövő években sokkal nagyobb lesz a részvét ezen üdvös kezdeményezés iránt, mely hivatal van gazdaságunkat és kertészetünket oly nagy mérvben előmozdítani.

Lássuk a verseny részleteit:

A takarmányrépák ritka szép, tökéletes, fájuknak híven megfelelő és nagy példányokban voltak képviselve. Ezekre kitűzött ezüst serleget I-50 díjat elnyerte Zinszky István kondoros föld-birtokos, II-ik díjat Hága József dunszakezőkő főtánitó, III-ik díjat Szabó Alajos mezőszentgyörgyi gazda.

Azontul dicsőreleg említtettek: Ifj. Gaál Ferenc Kunagótáról, Minczér Ede Kis-Keszről, a sárospataki hercegi uradalom és somályi Boc-sányi Adólf, az utóbbinek Wroxton és Rothen-hoffer nem versenyző répái. (Bocsányi ur buzakalászaí és érdeket keltek.)

A zöldségre szánt ezüst serleget mint I-50 díjat Öv. Priehorsky Anna Nagyváradról kapta legelőkeltebb zöldséggyűjteményéért. II-ik díjat Bemiczky Gyuláné Terbeléden, III-ik díjat Márton József Debreczenben

Virágversenyre nem történet bejelentések.

Elismeréssel említtettek még következő nem versenyző, de szintén Mauthner cég magvai után nyert kiváló termények: A 92 kilós óriás arany-

sárga mázsás és a 97 kilo sulyu haragospiros Btampsi óriás mázsás tök-példányok. — A 2 kilo és 20 deka sulyu Bellegard vöröshagyma; két francia sima óriás paradicsom (kitűnő szép példányok) és az 1 1/2 kilo sárga répa.

Továbbá Mauthner kertjében termett erfurti óriás bitykös zeller, egyik példány 1 1/2 kilo, a másik 1 1/4 sulyu.

A verseny csoportjainak különös díszére váltak Kovácsnay Zsigmond Late rose (késői rózsá-) burgonyái, Glocker Károly Rollisison Telegraf munkái és egyéb jeles terményei. Vögl regenszori takarmány-, és sütőtök példányai stb.

Megvalljuk, hogy az összes verseny tárgyai, azoknak csoportosítása, a díjak és végre a cél, nagyon kellemes benyomást gyakoroltak reánk és bármely nagyobb kiállításnak díszei lehettek volna.

Reméljük, miszerint a jövő évi verseny nagyobb köröket, számosabb kiállításokat fog hódítani, ezen életre való kezdeményezésnek felkarolása igen fontos közeg a hazai gazdaság és kertészet felvirágzására. A viszontlátásig tehát erőnyelvezés-hetvenkilenczedik év október hó 15-én!

Helyi hírek.

— *Katonánk visszatérnek:* A 23. számú báró Airoldi gyalogezred e napokban, hír szerint f. hó 6-án érkezik vissza Boszniból, mely alkalommal Zomborban fényes fogadtatás vár reájuk, de úgy hiszük még örüdenetesebb lesz a fogadtatás, melyben elhagyott, szülők, nők és gyermekek fogják szerencsésen visszatérő kedveseiket részesíteni. Örülünk előre is azon szép sok mesének, melyet a visszatérő hazafiak ajiakról, perze tán gy baka módra nagyvita, fogunk hallani.

— *Gyógyulós.* F. hó 26-án d. u. 3 óra tájban Bikityen ismeretlen tettesek boszúból felgyújtották egy sváb gazda gabnáját, mely el is égett. Szerencsére sikerült az egész közöset veszél fenyegető tüzet localisálni és elfojtani.

— *Ilol a passus:* G. Gy. mohácsi ügyvéd e napokban B. ra közösgben időzván, midőn a d. utáni órákban egy ismerőse hánál étkezett és beszélgetett, egyszerre beront az előjáróság néhány tagja, és passusát követelik szigoru fenyegetések közt, és midőn azt természetesen előadni nem tudta, erővel a község hához akarták hurcolni, és biztonságba helyezni, úgy hogy a megtámadott alig tudott megszabadulni. A vége a dolognak, ha igaz, igen kellemetlen lehet az illetőkre.

— *Rablás:* Több ismeretlen egyén Garán f. hó 26-án éjjel egy jómódu parasztagza ház-

falát kiásván, betörték a szobába és körülbelül 400 frt értékű arany ezüst érmeket, ruhát, felér és ágyneműt raboltak el. A tetteseket mindaddig felleldező nem sikerült.

— *Tobajlás:* F. hó 24-éről 25-ére eső éjjel Sp. B. szeszgyárából 3 drb. hízó tésztét loptak el. A tettesek egy bajai és egy szentistváni lakos szövetkeze egy f-szentivánival rendőrségünk által 3-ak napra elfogattak és a kir. járásbírósnak átadattak.

— *Szomorú esemény:* Városunk egy kedvelt családját, Bozsek József gyógyszerés urát nagy csapás érte, miután egyetlen egy fia Gyula f. hó 27-én este tíz órakor rövid 10 percia szenvedés után hirtelen kimúlt: A gyászjelentés következő: Bozsek József és neje szül. Paukovits Ida egy gyermekei: Olga férj. ifj. Cserba Ferencz, Mariska férj Szakáll Vidorné és Ilka: szomorodott szívvel jelentik a maguk, testvéreik és sógoraik nevében szeretett fiuk, testvérük illetőleg sógoruk Bozsek Gyulának élet 26-ik évében történt gyász kimúltát. A boldogulnan hült tetei f. 1878. évi október hó 29-én d. u. 5 órakor fogtak a Rochusoz címzett sírkerben levő családi sírbólba örök nyugalomra elhelyeztetni és az engedtelő szt. mise áldozat ot. 30-án d. e. 9 órakor a róm. kath. plébánia templomban fog Urnak bemutatni. Baja, 1878. október 28-án. Áldás, béke és nyugalom lengjen porai felett.

— *Jótlekny czllu színelőadás.* Szerdán, nov. 6-án a helybeli izraelita műegylet javára bérlészetben adatik: „Az árva fiú és a londoni koldusok.“ Színmű 5 felvonásban.

— *A bajai iparos ifjusági-egylet* október hó 27-én tartá a „Bárány vendéglő“ termében szép számú iparos ifjuság jelenlétében alakuló-közgyűlést. Erdélyi Gyula ur, mint az ipartársulat jegyzője, egy szép beszéd kíséretében a közgyűlést megnyitottan nyilvánította. A szentesi tétel alapsabályok felolvasása után következett a tisztakar választása, és pedig: Tiszteletbeli elnök: Leopold János, elnököké: Manhold Gyula, tiszteletbeli jegyzővé Erdélyi Gyula, igazgatóva: Kucht Vilmos, pénztárnokké: Nány Lajos, ellenőrré: Hock Károly, könyvtárnokké: Szeeman András, továbbá 16 választmányi tag választott meg. — Miután az egylet még nincs azon helyzetben, hogy helyiséget bérelhessen, Repka ur, az ipartársulat megbízottja azon örvendetes jelentést tette, hogy a nevezett társulat kész saját helyiségét ideiglenesen átengedni, a mely szíveség a legnagyobb köszönettel tudomásul vétetett. A beiratások vasárnap. nov. 3-án az ipar-egylet helyiségében vesztőkötet.

— *Sajátzerű időjárás:* Ritka eset hogy oly szép ősznek örvendhettünk volna mint az idei volt. Ugyanis egész október hónap oly derűs meleg napok voltak, hogy az ember bátran tavasz közepén képzelhette magát. De még meglepőbb hogy

idegenek voltak; mert soha se láttam őket, s nem ismertem.

„Bocsánatot alkalmatlankodásunkért, nemde Boros Gyula úrhoz van szerencsénk.“

Az vagyok. Mivel szolgálhatok. — monám zavaromban.

„Mi egy ügyben jöttünk, melynek békés utáni elintézését legjobban szeretnők; és csupán csak ontól függ tisztelt uram, hogy ez valóságban beteljesüljék.“

— Mielőtt igent, vagy nem mondának, kérem a dolgot megmondani; mindenesetre azon leszek, hogy a mi teljesítéssel, részemről nem fogok ellenvéteket tenni.

„D. E. . . ur, ki csak egypár napja van itt a városba felkért bennünket egy leendő párbanban segédekül, — mely alkalomkor tudatta velünk körülményesen az okot, mi miatt az létre jött. Úraságod az ellenfél, mi tehát D. E. ur megbatalmazása folytán ezennel kijelentjük ünnepélyesen, hogy ontól D. E. bocsánatot kér, és hogy még távolról is bebizonyítsa azt, hogy a t. hölgy iránt nem viseltetik mélyebb vonzalommal, sőt még nem is ósméri — még ma, az esteli vonattal elutazik. — D. E. ur ezt nyomban, akkor midőn az episod történt, kijelentette volna ön előtt; de első tüzésben — mit önnek sértései okoztak — nem tehetete. — Különb — mint mondtuk — D. E. ur egészen ismeretlen itt a városban, valamint mi is; csupán átutazandóba vagyunk. A hölgygel, hogy miért állt meg az ablaknál, egyszerű az oka, és magyarázata: valakit keresett, és miután épen a hölgy kinevezett az ablakon, tehát kérdőszózkodott az illető után. Így áll a dolog, ugyhiszük D. E. ur a lovagiaság szabályainak egészen megfelelő, sőt ha épen kikérülhetlen a párba, még meg is felel. Kérjük, uram választás.“

Ha a dolog így áll — szólítom a legnagyobb

öröm elfojtásával, közönyösen; vethik önk jobbatat D. E. urnak, sőt szíves elhözést kérjenek önk nevemben tőle, talán kissé sértő kifejezéseimért, melyeket ezennel viszonvok.

„Ah ennek igen örülünk; de magunk közt legyen mondvá, hála a végzetnek, hogy így történt; mert bizonyosan egyik szép fiatal élet kialudt volna; D. E. ur, meggyőződésünk szerint, kitűnő lövő és vívó; de ily haszontalan fékre ez — jobbnak látta ezen eljárást követni.“

No erről, és a tekintetben magamról is megvagyok győződve, és nem egy szívtát löttem kétfél a levegőbe, — m ondám én viszonvlog.

Hogy ön is jó lövő hallottuk uram, és ép ezért mily szerencse, hogy az úgy így végett ért.

Ezzel magokat ajálva eltávoztak.

Kezdem még a fennmaradt eszemet is elveszteni. A történet dolgokat sehog sem értettem.

Meg nem foghattam ez iszonyu szerencsét.

Boros Gyula, én! — Hiszen engem Boros Mártonnak hívnak! Hiszen én nem vagyok jó lövő, sőt puska vagy plane pisztolyt nem is sütöttem még el. És ök mégis hallották, hogy jó lövő és vívó vagyok! Mi ez! félreértés. Aha, megvan. — Most kezdek visszaemlékezni. ha ha ha! Mondjuk, hogy a szerelmeimnek meg a szegény embeknek nincs szerencséje, — itt van mi Nem csoda, a legrezsegebb ember néha a legszegényesebb, a mennyiben többször akkorát bukkik, hogy józan állapotában bizonyosan kitörné a nyakát.

Igen, zavaromban bizonyosan Boros Gyula névjegyét nyújtam át. — Már pedig az, az én kedves unoka bátyám becses neve, mivel egy házban lakunk együtt, és jelenleg nem volt a városban. — Boros Gyula pedig a

városban elismert híresség — ismerik mint kitűnő vívót és lövőt, igen szerencsés udvarlót, és mint gazdag fiatal embert, ki különben a megyénél t. aljgyőz, ezek pedig oly tulajdonságok, mikkel én valóságban nem bírok.

Tehát ennek a fiatal ember névjegyét adtam sajátom helyét D. E. urnak.

Most tehát értem, honnét fuj a szerénység, a mentegetőzés és a — megszeppenés. — Bizonyosan első dolga volt D. E.-nek — mint idegennek — a névjegy tulajdonosa felől kérdőszózkodni — és kell, hogy olyan felvilágosításokat kapott, melyek után jónak, és tanácsosnak látta a városnak — és nem élteinek — „Isten hozad“ -ot mondani.

De ki volt ez a D. E. ur?

Lássuk csak névjegyét:

DRUGIČ ET A,
mérnök-segéd.

Tyu az istenada! ez valami különös fajtából való.

És még ez mert az én Proskámmal szemtől-szembe nézni, és azokba a szép szemekbe, habár egy percig is gyönyörködni.

Most bántam csak, hogy miért voltam oly szeles, és mért nem adtam oda saját névjegyem.

De talán jobb hogy így történt.

Hiszen győztem, és fényes elégtételt kaptam!

Oh Proskám ezután száfokkal bátrabban szerethetlek.

(Vége köv.)

október 30-án déli 11 órától 3/4 12-ig tartó erős menyőrdéssel és élénk villámlással párosult változós nyári záporoszu vonult el városunk felett.

— **Megjelent zeneművek:** Táborosky és Parsch budapesti zeneműkereskedésében megjelent ifj. Falrbachnak, ezredéki Budapestről a harczterre vonulása alkalmával írt „Mes adieux à la Hongrie” című búcsúindulója, mely az eddig megjelent magyar indulók kilenczediké, továbbá Pirmitzer Frigyes kiadásában megjelent: „Zwei Lieder” J. Erzieht mit unsichbarer Macht, II. Schöne Wiege meiner Leiden, Kanapé Marsch induló Rosenzewig W.-tól, Népszínház műsorozat dalgyűjteményből a 4. és 7. szám. „Ripacos Pista dolmányá, és A sárگا csikó” továbbá a G. sz. „A strike” mindannyi igen elegáns alakban és igen jutányos áron.

Az „Apollo” zeneműfolyóirat legújabb száma következő tartalommal jelent meg: 1. Polka impromptu zongorára szerző Boldis Ignác. 2. Ószi rózsák, keringő Biky Györgytől. 3. Népdal gyűjtemény Lukács Sándor „Vereshaju” című népszimfóniájából átírta Végvölgyi M. Béla. 4. Karácsoni ének vegyes karra szerző Kapi Gyula. Az Apollo előfizetői ára félévre 3 ft, mely az Apollo kiadóhivatalához (Budapest, vár, Verbóczy-utca 179. szám.) e czimeze küldendő be, legszélesebb rendszerben postautalvány útján. Az Apollo hazai szerzőzeneművek közlése mellett minden nevezetesebb külföldi zeneművet is megismertető előfizetőivel s bármily zenegyűjtemény disztró válók és ezért pártolásra méltán ajánlhatjuk.

— **Színházi játékrind.** Kedden nov. 5-én (hérlét folyam) Tóth Antal és nővére Tóth Lina föléléptével „A vak tengerész” dráma, és a „Becsületű” 40 aranyat nyert vígjáték. Szerdán, az ír. négylet javára „Az árva úr és a londoni koldusok” jeles dráma. Csütörtökön, „Házassági három parancs” énekes vígjáték. Szombaton, (hérlétfolyam) „Hamupipőke” Birscheifer jeles szimfónia.

Különfelek.

— **Még mire jó a telefon!** New-Yorkban egy estély alkalmával valamelyik hölgy felkérte tudós barátját, ajánlana neki valami gepécsék a sivalkó gyermekek lebesidesítésre alkalmasait. — Az udvarias tudós nemsokára kézhöz juttatta a készületeket:

Egy telefont kell a bölcsö mellé alkalmazni; ez a készülék jelenteni fogja, ha a gyermek sír, de egyszersmind különféle hullámzatos vezeték követezőben a sírából eredt hangj erősségét fokozdók, hogy mozgásba hoz egy másik gepét, mely azután a bölcsőt ringatja.

Amint a sírás megszűnt és a hanghullámzás nem folytatik a telephónon, a bölcsö sem ing egész addig, míg a gyermek újra sírni nem kezd. Ez a találmány megbeszélhetetlen.

— **Élez a vérpádon.** Egy amerikai városkában éppen akkor halt meg a bakó, midőn valakit kivégezni kellett volna. Nagy bajjal fogtak egy embert, a ki a szomorú kötelességet teljesítse. — „Mit kapok a munkáért?” kérdi ez. — „50 dollárt.” — „Ez kevés.” — De elődje is csak annyit kapott.” — „Az lehet, de nekem nehezebb feladatomb lesz, mivel én a halálbüntetés — ellensége vagyok”, felel az utjonc.

— **A szórakozottságról** egy jeles esetet közölnek a külföldi lapok. New-Yorkban egy híres egyházi szónok, ki rögtönzéséről és rendkívüli szórakozottságáról híres volt, egyik közelebbi vasárnapi reggel, midőn híres rekkénő hölgy el a szavakkal lépett a szónokszékre:

— Az isten verje meg, ma mégis átkozott megle van!

A nagyszámú halgatóság meglepetve nézett az egyházi szónokra, midőn az az izadáságot homlokáról törölve, a főnnebi szavakat ismételte.

Erre a szónok nyugodt és ájtatos tekintettel nézett az ég felé, azután a megbotránkozott halgatóságához fordulva, így folytatta be beszédét:

— Ezen szavakat, keresztény atyámfiai az úrban, egy fiatal ember szájából hallottam, midőn az egyház küszöbén béleptem.

Es tovább folytatta beszédét, a ti parancsolat illető pontját idézve: „Isten nevé hába föl ne vedd!”

Így használta föl szórakozottságát beszédeként szövegűl és tartott oly épületes és tanulságos szónoklatot, hogy a jelenlévők valódi lelki nyugalommal hagyták el az isten házá.

— **Törvényesítési jelenet.** Egy rongyos kulcsú ember, ki mint vádított áll a törvényesíté előtt, a bírót azí kérdi: „Mi a foglalkozás?” — „Fakereskedő vagyok” — válaszol büszkén a vádított. — „Hogyan, ön fakereskedő?” — „Igen,” — volt a válasz, — „gyufákkal hálalok.”

— **A ki Haynald érseket megverte.** Van Kecske-méten egy Kutscher Sándor neve kegyesrendi tanár, ki a múlt évben últe meg tanárközlésének 50 éves jubileumát. Ezen éremekben megszűlt ember Haynald kálócsai érseknél is tanára volt. Az országzsert becsült érsek szenteszki úlnoknál nevezdők ki egykori tanárát, a napokban magához hívatta őt Kálócsára. Történt, hogy a pápai nuntius ugyanakkor látogatta

meg az érseket, ki is miután teljes ornatuban latin beszédelrel nödvözölte a pápai követet, Kutscher fölé fordult, azt megeléve, a nuntiusnak ilyenképen mutatja be: „Ime van szercesem Eminentiának volt professzorom bemutatni, ki nem csak tanárom volt, hanem meg is vert.” — „Hogy merete ön az érseket megverni?” fordult most az ag padagóhoz. „Hogy érseké legyem”, felelt enné talpraeszen.

— **A kijátszott hitelező.** Egy fiatal festőnek adósáái voltak. — Hitelezője végre foglaltsá vitt ellene. Korán reggel volt, a festő még aludt, midőn az ablakon valaki kopogtat. — Ki az? — Én vagyok! felel a szolga ki ruháit szétka tisztogatni. „Itt van hitelezője a végrehajtóval, siessen, adja ki az ablakon minden ruháját, majd biztos helyre szállítom.” — Ugy is lett. — „A törvény nevében!” hangzik az ajtónál. A festő bebeszítja a törvény emberét és hitelezőjét, kik bámulva néznek szét az úres szobában. — „Hol vannak onnek ruhái?” — „Amott viszi szolgám a szobához”, mond az adós az ablakra mutatva. A végrehajtó bejegyzi, hogy: „Végrehajthatlan”, a hitelező és adós mégis pillantást váltanak és vége lete a foglaltsáknak.

— **A phonographi föltalálója** Mr. Edison, egyike a legtevékenyebb és leggeniálisabb embereknek. Ifjú koradézára (jelenleg 31 éves) máris 137 találmányára kapott szabadalmat Amerikában, 77 más találmányára pedig most folyamodott a szabadalom megadása végett. Legtöbb találmánya a távirászat terén történt, Edisonsnak szándéka New-Yorkban novellák, zeneművek, költemények és drámák számára kiadó üzletet nyitni, melyek phonographiai úton lesznek előállítva. Használókép akár könyveket és nyomtatványokat sokszorosítani és elárúsítani. Edison nem rég igen érdekes kísérlettel foglalkozott, mely az irányú törekvéseinek teljesen megfelelt. Számította szerint pl. egy egész hangverseny programja, — mindenben hasonló az eredetivel, — féldólarba fog kerülni. A novellák és drámák számára előbb egy jó szavaltól kell keresni, ki a phonographia előtti azokat fölolvassa. A kiadó fölzetlen „válogatott phonographi művek” lesznek kaphatók, symphoniák, dalok, láncezen, költemények, novellák s így egész társaságok szórakoztatásáról gazdagon gondoskodik a phonograph. Maga e csodaműt Edison áltása szerint körülbelül 100 dólarba fog kerülni.

— **Tréfás félreértés.** A múlt szombati vétérgyárláson egy sz-fenesi földész állt a törvényesíté előtt nyilvános hatalmaskodásért Kolozsvárról. Az ügyész helyettes végindítványát előadván, hat havi súlyos börtönbüntetést kért a delinquens. Elakok erre azt a kérdést intézte a vádlotthoz: „Van-e valamé fölhozni valója mentésü?” Mire vádított hozozta s hosszas gondolkodás után vállát felíg felhuzta választ: „Van bizony oda haza egy kis csépeletlen kukoriczám, hanem ezt a malacz is megenné.”

— **A siami kiállítás** egy kioszkban van elhelyezve s ennek a kioszknak a fedele a legműlatraméltóbb. A legutóbbiban szemezett csepprel van berakva s a színek oly társolat, hogy sem cső, sem nap nem ártnek. A siami épület egy mondat hozott forgalomba. Bua Svitsithiweg király ugyanígy ragályos betegséget kapott. Hogy megmeneküljön tőle, templomát építtetett Ongkorban. Nem használt semmit ez az engedőlt áldozat. Ekkor egy híres Bramin vállalkozott gyógyítására.

A derek lakir „vizgyógyász” volt, csak hogy hideg viz helyett forró vizet szeretett használni.

Felségel forró vízbe mártja magát és rögtön meggyógyul, — mondá.

A királynak nem tették ezt a recipe.

— Jól van, — felelé, — de próbálja meg előbb más példát!

— Nem bánom, — viszonza a fakir kissé lehangolva. — Csak hogy a mint bementem a vízbe, hintse utánam felségéd ezt a port.

— Megléz.

A fakir beleugrott a 150 mélykúra hevített vízbe, de a király irigységből nem hintette utána a port, hanem a fakirt vízestől, mindenestől a folyamba lökte.

Duh!a megoszakodott a királyra és felgyújtotta a templomát és városát.

Színészet.

Szombaton m. hó 25-én a „Falu rossza” telt ház előtt elég összevágatán és ügyesen adatott, a mennyibn egy ilyenmü népszimfóniát adni lehet, népszimfóniánkésbnő hiányával, mert ne vegye rossz néven tőlünk, hanem Szkendorovics Nina mai napon minden előbb lehet, mint Finom Rózi. A többi szereplők egészen jól megállták helyeiket.

Vasárnap m. hó 26-án „Strogoff Mihály utazása” előadása, amelyben egy ily darabot egyáltalán kiállítás és gépezet nélkül adni lehet, a lehetőséghez képesti ügyeketet tanusított az igazgatóság részéről. Mintán a darabban csakis kiállításról lehet szó, a szereplőkről szerepek hiányában nem szólhatunk.

Kedden m. hó 28-án a „Lelencz”-ben egy igazán sikerült és teljesen összevágó előadást látnunk, és igen sajnáljuk, hogy a közönség oly csekély számmal jelent meg.

Szerdán 29-én felében a négylet javára igen szép számú közönség előtt ismételtetett „Oh azok a férfiak” mely sikerült és mulattató jelenetekben gazdag vígjáték ismét nagy derűltségen tartotta a közönséget. Sajnáljuk hogy távolléte miatt Kovács Mór nem láthatunk multikori szerepében, melyet Gerő játszott ezuttal, de miután az egyes jelenetek comicumát nem eléggé jelezte és tüntette ki, kevesebb sikerrel.

Csütörtökön a „Hazatértek” Hegedüs Lajos e jeles nyelvzetű és hatásos jelenetekben gazdag drámája nagyon kis közönség előtt folyt le. A szereplők közül első helyet érdemel Györfiyné (Zalánfi grófnő) ki átgondolt, finoman maszcizott és különösen a 3-ik és 4-ik felvonások végjeleneiteiben mondhatjuk jeles játéka által újra is megnyerte a közönség elismerését, hasonló mondhatunk Balláról (Rovatos Lázár), Szászáné (Flóra), bár egészen jól játszott, ajánlhatjuk, hogy a felsikoltások gyérebben és nem folytonban alkalmazza, mert a mi sok az ront, és nem hallottunk soha oly némáról, ki képes legyen örömeiben tiz perczig sikoltozni. Pesti ur (Virányi) jól tenne ha erejét meg nem haladó szerepeket nem vállalna, mert oly jelenetekben melyekben szenvedélyt kell mutatni, nem elég hangosan beszélni (kivált ha organum nincsen) és a homlokot ránczolni, hanem a szenvedélyt és harag kifejezését előbb tanulmányozni kell és csak akkor lehet azt többé kevésbé sikerrel utánozni. A többi szereplő is elég jól oldván meg feladatát, az egész előadás sikerültnek mondható.

Borsszemek.

Egy gazdag milánói főnemes Rómába jövén, mindent elővetve, hogy a pápa őt elfagadja s midőn IX. Pius kérdé tőle, miért jött Rómába, a főnemes így felelt: —

— Szent atya, a híres ókori emlékeket, — — —
— Mire a pápa felleszakított, mondá: —
— Nézzem meg jól engemet tehát, mert éveim számték tekintve, én is híres ókori emlék vagyok.

— Évekkel ezelőt egykor súlyosan megbetegedett a pápa. Ekkor jelenték neki, hogy Izabella spanyol királyné, gyönyörű négy szürkét küldött neki. —
— Mit ér nekem a négy szürke; — mondá szomorúan. — Azok se lúznak ki már engem a sárból!

— Megelőzzük a hölgyeket köszönnéssel ha utcán találkoznak velük? —

— Mindenesetre, — mondja az udvarias francia, — siessünk kalapemléssel tisztelünknek adni kifejezést.

— Nem úgy van az, — mondja az angol, — hisz jognak nyilván kérdeni ismeretségeinkkel, ha én is énem tapintatú bíró hölgy előbb egy pillantást kell énem jogosít rá; — nem lehet tudni, mikor alkalmas lehet neki a találkozás.

— Egy püpos ember előt idéztek La-Fontaine versét: Isten mindent jól rendezt! —

— Nem tudnám! hát miről jó az, hogy én püpos vagyok! — kiáltá ingerlően.

Egy kaczér hölgy diszebölt rendez, melyre a városka notabilitásai mind hivatalosak.

— Az abbát magad mellé ütetted, lelkeim? —
— Nem, — felelé a hölgy, — mert kivágtott ruhában fogok megjelenni s ez őt nagyon elfoguttatná.

A nagypapa már majd száz éves.
A kis leányt egyik társnyója kérdé: —
— Hány éves a nagypapád? —
— Ne beszélj!... hátha az a jó Isten már el is felejtette, nehogy eszébe jutassuk.

— Egy szép kis színészű 20stobaságáról híres. Igen jó szerepet adott neki, de jobban megmondolva a dolgot, az igazgató komolyan megbánta, szötte volna tőle visszaakapni.

— De hogyan? —
A színházi orvos segítette ki. —
— Kisasszony, ön nem játszatja azt a szerepet. —
— Miért ne? — kérdé a szép hölgy sértődve. —
— Mert meg az egyik jelenet Indiánai játszik. a másik már Sziberiában van áthelyezve. Meghüesse kikerülheten ily gyors felváltásznál.

A kisasszony sietett visszaadni a szerepet.

— Levélborítékot kérek? —
— Milyet? — kérdé a kereskedő. —
Az ifju egész titkolódzva hajlik feléje: —
— Olyat, a mely nem kerülhet a férjek kezébe.

Ebéd fölött a szerceletlen házasságokról beszéltek, példakál élenkítve a magyarazást.

Egyik vendég a mellette ülő tiz éves leánykához ezen megmondolatlannal kérdéssel fordul: —
— Mi a kedved véleménye, kisasszony. Ha meg-nő, lenne-e kedve férjhez menni, vagy sem? —
— Nincs nekem egyikhez sem kedvem, inkább majd özvegy leszek.

Egy pézes ember a napokban következő levelet kapott unoka öccsétől: —
— Édes bátyám!

Két aranya fogadtam, hogy ön szivesen kölcsönöz nekem ezert forintot. Ha már fogadásomat el kell is veszteni, legalább legyen oly szives, küldje el a két aranyat, — hogy fogadási kötelezettségemnek eleget tegyek.

A közönség köréből*)

Tekintetes Szerkesztő Ur!)**

Legyen szives becses lapjában egy a színházban tegnap tapasztalt fonáksgot élesen megrovatni. Mind a körszékeken, mind az azokra utaló szelvényeken az irás oly rozsz, hogy az egyes betűket megkülönböztetni még irástudó ember is alig képes. Azért nem csodálom, ha az ügyetlen ajtóálló téved. De azon méltán csodálkozom, hogy a tévedést észrevett színész a nőket a hülye ajtóálló által nekik kijelölt helyről elzavarja, anélkül hogy az őket megillető díleket határozottan megmutatná.

Kelt Baján, 1878. october 31-én.

Dr. Bartsch Samu,
tanítóképezdeai igazgató.

*) E rovat alatt közölt óhajok, kérelmek, panaszok és felszólalások díjtalanul a bekiadó felelősége mellett közöltek.

**) Azon megjegyzéssel közöljük, hogy már az utolsó lapunkban figyelmeztettük az igazgatóságot, hogy több gondot fordítson a rend fenntartására. A szerkesztő.

Szerkesztői üzenetek.

L. M. Budapest. Levelének igen megörültünk, a társzát közöljük. S. Sándor. Ha korán kelsz aranyat lelsz. Ön elég későn kelhetett fel.

Az első  es. kir.

Dunagőzhajózási társulat
posta- és személyszállító hajóinak

menetrendje.

Bajáról Budapestre: hétfőn, csütörtökön és szombaton 5 óra. kor reggel, és naponta d. u. 3 órakor.

Bajáról Mohácsra: vasárnap, kedden, pénteken d. u. 3 óra. kor, és azoknál naponként esti 7 órakor.

Zimonyba: vasárnap, kedden, pénteken délutáni 3 órakor.

Orsovára és a Dunafejlelemsekébe: vasárnap, kedden és pénteken d. u. 3 órakor.

Üzleti tudósítás.

Baján, 1878. október 26-án.

Buza új 7.55 zab 4.75 bab 7.— árpa 4.70 rozs 5.30 keszéres 5.50 köles 4.45 kukorica 4.75
Az árak 100 kilogr. után.

Felelős szerkesztő:
JURKOVICS OTTMÁR.

FERENCZ JÓZSEF
KESERŰVIZ-FORRÁS.

A leghatasosb valamennyi keserűvíz között Hatásában az által különbözik előnyösen a többi ismeri keserűvíztől, hogy kisebb adagokban hatásos s hosszabb használata nem okoz utóhatásokat. Bács, 1877.

Dr. Leidesdorf Miksa tanár.

Különösen az által tünik ki, hogy enyhén keseri, nem kelmeletlen izú, és hogy még hosszabb használat után sem zavarja meg az étvágyt és a T. tanár és kir. méstest. Budapest 1877. **Dr. Korányi Frigyes** tanácsos.

Valamennyi budai keserűvíz között kellemes íze és jéles hatása által tünik ki: gyomor- és bélhurttal megrogzott székrekedésnél, alhasi vérpangásnál valamint vértulajásoknál, aranyérel étvágytalanságnál. **Dr. Kis Sándor,** budai közkórház tsb. 1877. aug. 25-án. igazgatója.

A hatás kivétel nélkül gyors, biztos fájdalom nélküli Würz. **Dr. Báro Lichtenfels Scanzoni,** tanár titk. burg. 1877.

Készlethen minden gyógyszerár és fűszerkereskedésben Raktárak **HERZFELD HENRIK, HERZFELD JAKAB, KLENANTZ és BABOCS és GLUDAWATZ M.**-nél Baján. Nyomatványok stb. ingyen. A székföldi igazgatóságnál Budapest.

Rendes adag egy fél pohorhárall 2-10

Étvágyhiánynál, gyengült emésztésnél és gyomor bajoknál a legjobb, leghatasosabb és legkellemesebb szer

GRAUER M.

egészségi liqueurje.

Kapható eredeti palackokban használati utasítással együtt 50 kr. o. é. **ÉDESKUTY L.** Erzsébetér és **NERUDA N.** hatvani-utca és vidéken minden nagyobb fűszerkereskedésben. **Ellismerő levél:** T. c. G.auer Miksa urnak cs. és magy. k. u. szállítónak.

Van szerencsém értesíteni, hogy a fővárosi vegyszér ur által mult évi novemberben vegyelemzett és egészségi szempontból kifogástalannak talált úgynevezett „Egészségi Liqueur“-t, kellemesen izú és kis mennyiségben étvágyt ébresztőnek, a gyomrot nagyobb tevékenységre gerjesztőnek találtam.

Budapest, 1877. szept. 23-án.

Dr. SCHMIDT, s. k.

Bpest-fővárosi kir. orvos és egyet. tanár Magyarországi főraktár Budapestben **GRAUER MIKSA** oszt. csász. és magy. kir. uovari szállítónál, VIII. ker. kerepesi-ut 57. sz. a gyár-épületben.

Főnyeremény esetleg **375 000** márk

SZERENGSE JELENTÉS.

A nyerevényekért a kormány lezserkedik

Felhívás a Hamburgi kormány részéről biztosított nagy pénz-lotteriából

eredő eredményekbéli részvétésre, mely alkalommal

7 millió 790.000 birod. Mark

biztosan nyerendű.

Ezen bélszerben szervezett pénz-lotteriának tervezérelg csak 82.500 sorsjegyre alapított nyeremények a következők: A legnagyobb nyeremény esetleg 375.000 birod. Mark, különleg 250.000 Mark.

nyer.	Mark	nyer.	Mark
1	125 000	3	1500
1	80 000	10	1200
1	60 000	30	1000
1	50 000	621	500
1	40 000	37	300
1	36 000	675	250
1	30 000	40	200
1	25 000	36	150
6	20 000	32550	138
6	15 000	10	135
24	12 000	1950	124
2	10 000	75	120
2	8 000	4	100
3	6 000	3450	94
31	5 000	3950	67
61	4 000	35	50
4	3 000	3950	40
804	2 000	3950	20

mely nyeremények néhány hó alatt 7 osztályban biztosan elválnak.

Az első nyeremény húsz hatóságilag állapított meg és arra

az egész eredeti sorsjegy ára csak frt 3.40 a fél " " " " " " 1.70

a negyed " " " " " " .85

A kormány részéről biztosított eredeti sorsjegyek (nem tiltott leírású) a vételárnak készpénzben vagy postautalvány utján beküldése mellett általam még a legválsabb vidékekre is beküldetnek.

Minden megrendelő az eredeti sorsjeggyel együtt egy a kormányzimmal ellátott játszótérrel ingyen, a húsz után pedig hivatalos nyerevénykiutast kap.

A nyeremények kifizetése általam közvetlen és szerény titkontartás mellett intéztetik el.

Megrendelések postautalvány mellett eszközöltenek. Megrendelésekkel mindenki bízalommal fordulhat a közelebbi huzásig

f. évi november 15-ig

id. Heckscher Samu

bank és váltóüzletében **HAMBURG**ban.

CHINAI-THEA.
GUSZMAN és MAUTNER

tea- és rum-kereskedése

Budapestben, váci- és zslbárus-utca szögletén.

Ajánlja dűsn berendezett s direct importált

CHINAI THEA-RAKTÁRÁT (1877-1878-diki szedés)

Cariga legfinomabb 1 kilo	4 frtél	6 frtíg
Saichong " " " "	6 " "	10 " "
Orosz családi thea " " "	6 " "	8 " "
Caravan-virág-thea, fekete 1 kilo 10	" "	12 " "
Pecco-virág-thea, legfin.	8 " "	12 " "
Orosz Caravan-virág-thea	14 " "	20 " "
Mandarin keverék	6 " "	" "
Király-keverék	8 " "	" "
Császár-keverék	10 " "	" "
Caravan-keverék	16 " "	" "
Angol-keverék	20 " "	" "

JAMAICA RUM.

Direct hozatott legfinomabb árúk.

1 üveg à 1 liter	2 frt	20
1 " " à 1/2 " "	1 " "	10
1 " " à 03 " "	— " "	60
1 " " à 02 " "	— " "	40

ANANAS RUM

1 üveg à 1 liter	3 frt	—
1 " " à 1/2 " "	1 " "	50
1 " " à 03 " "	— " "	75
1 " " à 02 " "	— " "	50

ANGOL FEHÉR RUM.

1 nagy üveg	2 frt	—
1 kis	1 " "	—

BRASILIAI RUM

1 nagy üveg	1 frt	—
1 kis	— " "	50

Továbbá ajánlunk minden minőségű angol és belöldi theakenyeret és kétszerített, francia liqueurket, francia és spanyol borokat és champagneket, a legjobb cégekét mint L. Roderer, Veuve Chiquet s Heidsieck, Monopoli, Prierer & Comp. stb. Kivántra a legnagyobb készsággal szolgálunk ar-jegyekkel. **Próba** megrendelések a legkisebb mennyiségben is pontosan teljesítenek.

Posta és távirati megrendeléseknél elég az egyszerű cím:

GUSZMAN és MAUTNER
Budapest.

2-10

Kiválógaott legfi. Lapsing-Saichong-Thea eredeti ládákakban fél kilo tart. 4frt5.

Végyezrel Ajánjuk végye

Elsinger M. J. és fiai
Bécs, Neubau, Zollergasse 2

csász. kir. hadügyminiszerium, 8 félsze hadtengerésze és számos jótékony intézet net. szállító

csász. királyi szabádmalmozott gyárának legjobb és legajánlatraméltóbb

eső köpenyeit,
kocsitakaró ponyvát, agybetéteit, salorkelméit.